



安信茶业之茶节快报



2014.4.28—4.30

中国信阳第二十二届国际茶文化节特刊 (第7期·茶道)

本报与安信茶业有限公司联办

B6



2014年4月27日 星期日 责编/王娟 创意/李珊玲 质检/臧华

信阳晚报

茶道趣谈



太极茶道 精妙绝美

清乾隆年间,上海苏州河边有一家小茶馆来了一位郑姓学徒,每天打水、泡茶、应酬客人,由于他勤劳、聪明,很快把小茶馆生意做得很好。老板有了钱,在别处开了大茶馆,就把小茶馆送给爱徒。徒弟精心打理小茶馆,生意越做越大,他把老家亲人叫到上海帮助他打理业务,于是形成茶道世家郑姓茶人家族,太极茶道流派从此处开始有了历史沿革。今日杭州河坊街太极茶道老店,陈列着一套家谱,记载着一代代子孙故事,记载着郑姓茶人家族几经兴衰与起落。

1985年,郑姓茶人家族嫡系传人郑纯辉在杭州开办第一家茶文化休闲场所——青春茶乐厅,1994年又开办第一家茶艺馆——太极茶道苑,在全国创时尚之新路,领风气之首先,太极茶道在中国茶业界崇高地位由此奠

基。在杭州开办全国第一家茶艺馆后,太极茶道又先后在北京、上海、苏州、无锡、常州、台州、余杭、萧山、石家庄、大连、沈阳、青岛、金坛、湖州、嘉善、义乌、诸暨、舟山、慈溪、嵊州、永康、丽水等许多城市创办当地第一家茶艺馆。直到如今还有媒体回顾说:“一家小茶馆,引出一个新行业。”10年来,太极茶道先后接受加盟连锁申请并开办茶艺馆530多家,培训弟子6700多人,他们分散在全世界十多个国家数百个城市,为各地茶文化事业作出贡献。

太极茶道作为流派已普及到国内外100多个城市500多家茶馆,河坊街太极茶道苑传承百年老茶店原地原址灵气,流派掌门郑纯辉常在这里接待全国各地名人雅士,为郑氏几十代茶人续接茶缘。

在太极茶道品茶“丰俭由人”,有每位10元龙井清茶,也有每位几十元至几百元特色名茶。“真金八宝茶”“水丹青”“阴韵乌龙”为独家秘传,远近闻名。苑内茶艺师称“茶博士”或“小二”,雅俗各便。在太极茶道讲究用“天泉”或称“无根水”泡茶,技法讲究细水长流、凤凰三点头、雪花盖顶,品鉴地道西湖龙井和九曲红梅,香气滋味和雅兴情趣均是最佳。

绝活绝技是太极茶道另类精彩,从二楼泡茶、取长嘴壶从身体各处演绎泡茶、罗汉茶礼、道家行茶,它们许多精妙绝美之处,无不让人叹为观止。

馆内设加盟管理机构接受茶馆加盟,而河坊街“杭州太极民间艺术馆”可观赏茶道表演、陶艺陈列、茶道培训和交流学术,呼应了名店风采。(据中国茶具网)

茶俗大观



中国各民族的茶习俗之 白族同胞爱饮三道茶



三道茶分三次用不同的配料泡茶,风味各异,概括为头苦二甜三回味,头道茶为苦茶,把茶叶放入小陶罐中用小火烤至微黄并有清香味时,再向茶罐内冲入沸水,泡成浓酽的茶汁倒入杯中饮用,此茶味浓且苦,故称苦茶。第二道茶为甜茶,它是和茶叶嫩芽和核桃仁、烤乳扇、冰糖蜜饯或者蜂蜜等用沸热的开水冲泡而成。此茶甜滋滋的,故称甜茶。第三道茶为回味茶,它是用茶叶嫩叶加生姜片、花椒、桂皮末、红糖等用滚烫的开水冲泡而成。此茶麻、辣、甜、苦各味皆有,饮之使人回味,故称回味茶。云南大理的白族同胞爱饮三道茶,并用三道茶待客。三道茶喻示着人生有苦有甜,苦尽甜来,令人回味无穷。小小三道茶折射出白族同胞对人生哲理的悟性。

(新浪)

世界各国的饮茶习俗之 韩国的“饮食茶”



韩国人也喝茶,但大都喜欢饮食茶,喝绿茶或红茶的人不多。朝鲜半岛在新罗和高丽时代,王公贵族中盛行喝茶,但种茶被加以重税,百姓无缘问津。不过,穷人自有穷人的办法,用煮米饭剩下的锅巴做成米茶,以享饮茶之乐。韩国人主张医食同源,故形成了独特的饮食茶,如人参加蜂蜜的人参茶、生姜茶、枸杞茶、桂皮茶、木瓜茶、柚子茶等。

最有意思的是每年于5月25日举行的茶文化祝祭,这一天也是韩国的茶日。其主要内容有韩国茶道协会的传统茶礼表演,如成人茶礼和高丽五行茶礼以及新罗茶礼、陆羽品茶汤法等。(百度)

茶具鉴赏



金属茶具



金属用具是指由金、银、铜、铁、锡等金属材料制作而成的器具。历史上有金、银、铜、锡等金属制作的茶具,尤其是用锡做的用来储茶的茶器,具有很多的优点。锡罐贮茶器多制成小口长颈,其盖为圆桶状,密封性较好。金属茶具因造价昂贵,一般百姓无法使用。(百度)

关爱生命 呵护健康



信阳晚报社宣